

灌阳一女孩被漩涡吸入涵管命悬一线

# 危急时刻 两位勇士合力“探管”救人

“谢谢你们，给了我女儿第二次生命，也救了我们这个家庭。”25日晚上，灌阳县灌阳镇福星村委毛竹山屯的周女士专程来到周赵军的家里，对周赵军和李建国两位救命恩人表示感谢。几天前，周女士的女儿在毛竹山屯玩水时，被漩涡吸入坝下的涵管内，周赵军冒着生命危险潜入水中，和李建国合力把孩子救了回来。昨天，记者来到灌阳，听大家讲述了两位勇士合力救人的过程。

## “爸爸去救人，马上就回来”

周女士是灌阳县灌阳镇福星村委毛竹山屯人。8月23日下午1点多，她和妹妹带着女儿到毛竹山屯一处小河边玩水。

这条小河上有一座10米多长的坝。周女士回忆，女儿在坝附近玩耍时，大人一个没注意，她就不见了。

周女士赶紧来到女儿刚才所在地方，看到坝下有一根涵管，直径七八十厘米，入口处还有漩涡。周女士不敢贸然探水，马上来到涵管下游的另一头，希望女儿能顺着水流出来。但是，女儿被杂物卡在了涵管里，没有出来。

当时，水位有约2米深，水面漫过坝顶，涵管里也灌满了水。周女士和妹妹一起大声呼救，希望有人伸出援手。

因为当天是周六，在附近玩水的人很多。有目击者说，很多人都听到了呼救，但一时不知所措。就在紧急时刻，有两个人已经行动起来，他们就是周赵军和李建国。

李建国离得近一些，先赶到了现场。周赵军离得远一些，他把身旁的一儿一女抱到高处的石头上说：“爸爸去救人，马上就回来。”

## 两位勇士合力“探管”救人

李建国赶到现场后，马上下水查看涵管的情况。很快，周赵军也到了。交流过后，两人决定避开漩涡，从下游的涵管口救人。

周赵军和李建国根据坝面的宽度判断，涵管大约有4米长。来到涵管下游，周赵军马上潜入水中，半个身子探入涵管内。他看到涵管里面一片漆黑，没法确定被困女孩的方位。随后，他探出头来和李建国商量，希望李建国把他的身体往涵管里推得再深一些，看看能不能摸到小女孩。“我整个身体都探进去，如果我勾脚，就表示憋不住气了，你赶紧把我拉出来。”周赵军说。

李建国知道，涵管刚好够一个成年人钻进去，稍微不注意，周赵军也有卡住的风

险，进去救人是十分危险的。但是，情况紧急，必须马上救人。

周赵军第二次进入涵管时，李建国站在齐胸深的水中，紧紧抓住周赵军的脚，把他往涵管里推。周赵军屏住一口气，整个身体探入漆黑的涵管内，双手向前方摸索。终于，他摸到了女孩。抓住女孩的身体后，周赵军勾脚给李建国发信号，李建国在外面用力拉，快速把两人都拉了出来。

## 女孩母亲上门向恩人致谢

看到孩子被救出来，周围的人都松了一口气。有目击者回忆说，救人的两分多钟里，大家都非常紧张，好在终于成功了。

幸运的是，女孩被救出来后并无大碍。她被李建国和周赵军带到岸边时，第一眼看到了周女士的妹妹，“哇”的一声哭了出来。看到女儿获救，周女士也赶了过来，紧紧地抱住女儿大哭起来。

周女士告诉记者，女儿10岁，事发前正在水坝附近捡石头，“估计是被水流推着走，然后被漩涡吸进了涵管。”

昨天，记者在现场看到，事情发生后，当地对河道进行了清理。因为接连几天没有下雨，河道水位并不是很深。但从周赵军妻子拍摄的视频里可以看到，事发时水位的确漫过坝顶，涵管里也都是水。

“女儿被救回来后，身体没有什么问题，但是被吓得不轻。”周女士说，当时两位救人的好心人没有留下姓名就默默离开了。她在安抚好女儿情绪后，几经打听，得知周赵军是一位退伍军人，也是灌阳县黄关镇陡水村党支部副书记，李建国是周赵军的好友。

25日晚上，周女士专程来到周赵军家，对他和李建国救人的义举表示感谢。“进涵管救人也是很危险的，但你们没有犹豫。谢谢你们，给了我女儿第二次生命，也救了我们这个家庭。”周女士紧紧握住周赵军和李建国的手，感激不已。

记者刘净伶 通讯员时荣林



→周赵军说，  
事发时水流漫过了  
坝顶。

记者刘净伶 摄



↑李建国说，女  
孩当时就被困在这个  
涵管里。

记者刘净伶 摄